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Create jobs and grow the economy Ensure we proceed in an
environmentally responsible and

sustainable manner

Balance both economic opportunities
and environmental concerns
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Liberals Lead Conservatives as Best Able to Manage Canadian 
Energy and Resources

Which party and leader would do the best job at managing Canada's energy and 
resources to…

Mark Carney 
and the Liberals

Pierre Poilievre 
and the Conservatives

Jagmeet Singh 
and the NDP

Mark Carney and the Liberal Party lead Pierre Poilievre and 
the Conservatives on all aspects of managing Canadian 
energy and resources. The Liberals are ahead of the 
Conservatives when it comes to managing our energy and 
resources to create jobs and grow the economy, to 
ensure that we proceed in an environmentally 
responsible and sustainable manner, and in balancing 
economic and environmental concerns. 

The Liberals currently lead in every region of the country 
except Alberta on the question of who is best to manage 
Canada’s energy and resources “to balance both economic 
opportunities and environmental concerns.”  And even in 

Alberta, the Conservatives only have a statistically 
insignificant 4-point advantage over the Liberals 
(Conservatives 41% vs. Liberals 37%).

This Liberal advantage is especially important in an 
environment in which a significant majority of Canadians 
say they support acting more quickly to on opportunities 
for developing energy and resource projects.

The appetite for moving faster on projects is well above 
majority levels in all regions of the country, although 
higher in BC (78%) and Alberta (77%) than in Quebec (64%) 
or Manitoba/Saskatchewan (63%).

Support for faster development of 
energy/resource projects

Say we need to act faster on opportunities 
for developing energy and resource 
projects in light of the dispute with the U.S.69%

13%
3%2%

12%

43%

26%

Don't knowWe need to stop most of
these things completely

and focus on other
things.

We need to slow down on 
these things. I didn’t 

support many of them 
before and I don’t now.

We need to continue as
before. The same
opportunities and

concerns exist.

We need to move faster
than we have before, but

with some caution.

We need to act fast on
these opportunities and

push obstacles out of the
way.

Q: Which of the following best reflects your own view as to how Canada should proceed with developing 
energy and resource projects in light of Canada’s trade and sovereignty disputes with the US?
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Ipsos is one of the largest market research and polling companies globally, operating in 90 markets and 
employing nearly 20,000 people.

Our passionately curious research professionals, analysts and scientists have built unique multi-
specialist capabilities that provide true understanding and powerful insights into the actions, opinions 
and motivations of citizens, consumers, patients, customers or employees. Our 75 business solutions 
are based on primary data from our surveys, social media monitoring, and qualitative or observational 
techniques.

“Game Changers” – our tagline – summarizes our ambition to help our 5,000 clients navigate with 
confidence our rapidly changing world.

Founded in France in 1975, Ipsos has been listed on the Euronext Paris since July 1, 1999. The company 
is part of the SBF 120, Mid-60 indices, STOXX Europe 600 and is eligible for the Deferred Settlement 
Service (SRD).

http://www.ipsos.com/

About The Study

About Ipsos

These are some of the findings of an Ipsos poll conducted between April 1st and 3rd, 2025, on behalf of Global News.  For 
this survey, a sample of n=1,000 Canadians aged 18+ was interviewed online, via the Ipsos I-Say panel and non-panel 
sources, and respondents earn a nominal incentive for their participation. Quotas and weighting were employed to 
balance demographics to ensure that the sample's composition reflects that of the adult population according to 
Census data and to provide results intended to approximate the sample universe. The precision of Ipsos polls which 
include non-probability sampling is measured using a credibility interval. In this case, the poll is accurate to within ± 
3.8 percentage points, 19 times out of 20, had all Canadians been polled. The credibility interval will be wider among 
subsets of the population. All sample surveys and polls may be subject to other sources of error, including, but not 
limited to coverage error, and measurement error. Ipsos abides by the disclosure standards established by the CRIC, 
found here: https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/ 
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